
2024-2025 学年河南省镇平县第一高级中学高三下学期 4 月考化学试题试卷.
考生须知：

1．全卷分选择题和非选择题两部分，全部在答题纸上作答。选择题必须用 2B 铅笔填涂；非选择题的答案必须用黑色

字迹的钢笔或答字笔写在“答题纸”相应位置上。

2．请用黑色字迹的钢笔或答字笔在“答题纸”上先填写姓名和准考证号。

3．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，在草稿纸、试题卷上答题无效。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、下列实验操作能够达到目的的是

A．鉴别 NaCl 和 Na2SO4 B．验证质量守恒定律

C．探究大理石分解产物 D．探究燃烧条件

2、下列有关说法正确的是

A．酒精浓度越大，消毒效果越好

B．通过干馏可分离出煤中原有的苯、甲苯和粗氨水

C．可用饱和碳酸钠溶液除去乙酸乙酯中残留的乙酸

D．淀粉和纤维素作为同分异构体，物理性质和化学性质均有不同

3、类比 pH 的定义，对于稀溶液可以定义 pc= －lgc，pKa= —lgKa。常温下，某浓度 H2A 溶液在不同 pH 值下，测得

pc(H2A)、pc(HA-)、pc(A2-)变化如图所示。下列说法正确的是(    )

A．pH=3.50 时，c(H2A)>c(HA-)>c(A2-)

B．将等浓度等体积的 Na2A 与 H2A 溶液混合后，溶液显碱性



C．随着 HCl 的通入 c(H+)/c(H2A)先减小后增大

D．pH 从 3.00 到 5.30 时，c(H2A)+c(HA-)+c(A2-)先增大后减小

4、一种熔融 KNO3燃料电池原理示意图如图所示，下列有关该电池的说法错误的是

A．电池工作时，NO3
－向石墨 I 移动

B．石墨Ⅰ上发生的电极反应为：2NO2+2OH－－2e－=N2O5+H2O

C．可循环利用的物质 Y 的化学式为 N2O5

D．电池工作时，理论上消耗的 O2和 NO2的质量比为 4：23

5、NA 代表阿伏伽德罗常数，下列说法正确的是（      ）

A．标准状况下，560mL 的氢气和氯气的混合气体充分反应后共价键数目为 0.05NA

B．标准状况下，2.24LCl2通入 NaOH 溶液中反应转移的电子数为 0.2NA

C．常温常压下，1.5molHCHO 和 C2H2O3的混合物完全充分燃烧，消耗的 O2分子数目为 1.5NA

D．0.1mol/L 的 NH4Cl 溶液中通入适量氨气呈中性，此时溶液中 NH4
+数目为 NA

6、某学习小组在实验室中用废易拉罐(主要成分为 AI，含有少量的 Fe、Mg 杂质)制明矾[KAl(SO4)2·12H2O]的过秳如

图所示。

下列说法正确的是

A．为尽量少引入杂质，试剂①应选用氨水

B．滤液 A 中加入 NH4HCO3 溶液产生 CO2

C．沉淀 B 的成分为 Al(OH)3

D．将溶液 C 蒸干得到纯净的明矾

7、下列化学用语正确的是

A．聚丙烯的链节：—CH2—CH2—CH2—

B．二氧化碳分子的比例模型：

C． 的名称：1，3—二甲基丁烷



D．氯离子的结构示意图：

8、下列指定反应的离子方程式不正确的是(  )

A．NO2溶于水：3NO2+H2O=2H++2NO3
-+NO

B．漂白粉溶液呈碱性的原因：ClO-+H2O  HClO+OH-

C．酸性条件下用 H2O2将海带灰中 I-氧化：H2O2+2I-+2H+=I2+2H2O

D．氯化铝溶液中加入过量的氨水：Al3++4NH3·H2O=AlO2
-+4NH4

++2H2O

9、在给定条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是(　　)

A．Ca(ClO)2(aq) HClO(aq) O2(g)

B．H2SO4(稀) SO2(g) BaSO3(s)

C．Fe2O3(s) FeCl3(aq) Fe (s)

D．SiO2(s) H2SiO3(胶体) Na2SiO3(aq)

10、下列物理量与温度、压强有关且对应单位正确的是

A．阿伏加德罗常數：mol-1 B．气体摩尔体积:L.mol-1

C．物质的量浓度：g·L-1 D．摩尔质量：g·mol-1

11、某同学利用下图装置探究 SO2的性质。

下列有关反应的方程式，不正确的是（    ）

A．①中溶液显红色的原因： CO3
2－+ H2O  HCO3

－+ OH－

B．①中溶液红色褪去的原因：2SO2 + CO3
2－+ H2O == CO2+ 2HSO3

－

C．②中溶液显黄绿色的原因：Cl2+ H2O == HCl + HClO

D．②中溶液黄绿色褪去的原因：SO2+ Cl2 + 2H2O == H2SO4 + 2HCl

12、下列各项反应对应的图像正确的是(    )

A．图甲为 25℃时，向亚硫酸溶液中通入氯气



B．图乙为向 NaAlO2溶液中通入 HCl 气体

C．图丙为向少量氯化铁溶液中加入铁粉

D．图丁为向 BaSO4饱和溶液中加入硫酸钠

13、设 NA 为阿伏加德罗常数的值。下列有关叙述正确的是

A．常温下， pH=2 的 H2SO4 溶液 1L 中，硫酸和水电离的 H+总数为 0.01NA

B．1mol H2O 最多可形成 4NA 个氢键

C．用浓盐酸分别和 MnO2、KClO3 反应制备 1mol 氯气，转移的电子数均为 2NA

D．常温常压下， O2 与 O3 的混合气体 16g，分子总数为 NA

14、以下制得氯气的各个反应中，氯元素既被氧化又被还原的是

A．2KClO3＋I2=2KIO3＋Cl↓

B．Ca(ClO)2＋4HCl=CaCl2＋2Cl2↑＋2H2O

C．4HCl＋O2 2Cl2＋2H2O

D．2NaCl＋2H2O 2NaOH＋H2↓＋Cl2↑

15、下列离子方程式书写正确的是(    )

A．向 NaClO 溶液中滴入少量 FeSO4溶液：2Fe2+ + ClO— + 2H+＝Cl— + 2Fe3+ + H2O

B．向明矾溶液中滴加 Ba(OH)2溶液，恰好使 SO4
2—沉淀完全：2Al3+ + 3SO 4

2—+ 3Ba2+ + 6OH—＝2Al(OH)3↓+ 3BaSO4↓

C．向 Al2(SO4)3溶液中加入过量的 NH3·H2O：Al3+ + 4NH3·H2O＝AlO2
—+ 2H2O + 4NH4

+

D．NaHCO3溶液中加足量 Ba(OH)2溶液：HCO3
—  + Ba2+ + OH—＝BaCO3↓+ H2O

16、反应 aX(g) + bY(g) cZ(g)；△H=Q，有下图所示关系，下列判断中正确是（ ）

A．a+b < c, Q > 0 B．a+b < c, Q < 0

C．a+b > c, Q > 0 D．a+b > c, Q < 0

二、非选择题（本题包括 5 小题）

17、医药合成中可用下列流程合成一种治疗心脏病的特效药物(G)。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/777121201154010001

https://d.book118.com/777121201154010001



